

U Zadru, 11. 1. 2013.

Drage kolegice, dragi kolege,

srdačno Vas pozivamo na predavanje koje će se održati u srijedu, 16. 1. 2013., u Dvorani za poslijediplomske studije u zgradi Rektorata (Mihovila Pavlinovića bb), od 18.00 do 20.00 sati.

Dr. sc. Zrinka Šimunić održat će predavanje na temu:

Dominantne tendencije u suvremenoj analizi diskursa

Sažetak:

Teoretičari diskursa s pravom ističu da emergencija analize diskursa predstavlja svojevrsan društveni fenomen. Konstituiranje i razvoj (multi-, mono-, inter- ili trans-disciplinarno koncipirane) analize diskursa – koja sustavno istražuje različite oblike diskursa, usmene i pisane, književne i neknjiževne, kako bi opisala i objasnila njihovo funkcioniranje i pomogla nam da uz jezičnu razvijamo i diskurzivnu kompetenciju, tj. sposobnost proizvodnje i interpretiranja različitih tipova i žanrova diskursa na materinskom ili na stranom jeziku – svjedoče naime, u prvome redu, o rastućoj potrebi društva za ovom vrstom znanja.

Pristalice lingvistički fokusirane analize diskursa, kao interdiscipline koja ima poseban status u okviru lingvističkih znanosti jer je istovremeno i njihov sastavni dio i raskrižje svih društvenih i humanističkih znanosti, ne zaboravljaju naglasiti da se ova praktična potreba sretno podudarila s početcima intenzivnijih teorijskih rasprava u okviru lingvističkih znanosti o nužnosti proučavanja ne samo jezičnog sustava nego i različitih načina upotrebe jezika u konkretnim interakcijskim situacijama.

U procesu konstituiranja i razvoja analize diskursa, teorijska razmišljanja o potrebi sustavnog proučavanja diskursa koja su se javila u okviru lingvističkih znanosti, nadograđivat će se zahvaljujući spoznajama iz različitih društvenih i humanističkih disciplina, koje će usmjeriti specifičan razvoj pojedinih pristupa, škola i modela analize diskursa, ali i iznijeti na vidjelo iznimnu kompleksnost diskurzivnih fenomena. Što zbog širine i kompleksnosti svoga predmeta, što zbog svoje otvorenosti spoznajama iz brojnih (lingvističkih i nelingvističkih) disciplina, analiza diskursa postupno će prerasti u široko i heterogeno područje istraživanja nejasnih kontura koje izmiče preciznim definicijama i stabilnim klasifikacijama.

Dominantne tendencije koje određuju konture suvremene analize diskursa u ovom su izlaganju predstavljene kao rezultat interakcije različitih faktora na različitim razinama. Najprije se

ističe da je za razumijevanje tih tendencija potrebno uzeti u obzir i faktore povezivanja i faktore diversifikacije istraživanja diskursa, kako bi se stekao uvid u dinamičan karakter suvremene analize diskursa. Zatim se različite tendencije u analizi diskursa promatraju na četiri razine, odnosno klasificiraju prema četiri kriterija – pripadnost određenoj znanstvenoj i intelektualnoj tradiciji, opseg istraživanja, njihovo usmjerenje te tipovi korpusa i način prikupljanja i obradbe tekstualnih podataka – kako bi se stvorila što potpunija predodžba o širini, slojevitosti i raznolikosti suvremenih istraživanja diskursa.

Molimo Vas da prosljedite ovu obavijest svim potencijalno zainteresiranim kolegama i studentima.

Srdačan pozdrav,

Odjel za lingvistiku -
Zadarska lingvistička srida

<http://www.unizd.hr/lingvistika/Događanja/Lingvističkasrida/tabid/3518/Default.aspx>